

**Протокол №4**  
**проведения семинара на тему:**  
**«Антикоррупционная культура и политика»**  
**КГП на ПХВ «Областной центр психического здоровья» УЗКО**

**08.11.2023г.**

**г.Караганда**

В рамках проведения мероприятий по усилению работы противодействия коррупции, внесенных Законом Республики Казахстан от 3 января 2023 года № 188-VII РК «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам противодействия коррупции и обеспечения безопасности лиц, подлежащих государственной защите», во исполнение плана ТБН-4 «Предупреждение и противодействие коррупции, при проведении семинара на тему: «О нововведениях антикоррупционной политики Республики Казахстан», принимал участие лектор - спикер просветительского пула Антикоррупционной службы по Карагандинской области Камали Жибек Камалиевна, на территории КГП на ПХВ «Областной центр психического здоровья» (г.Караганда, ул.Гастелло,23), где также присутствовали члены трудового коллектива предприятия, в том числе сотрудники г.Караганда, г.Темиртау, г.Балхаш, г.Сарань, посредством видеоконференцсвязи.

**Повестка дня:**

1.На повестке дня рассматривался вопрос о проведении семинара на тему: «Антикоррупционная культура и политика». Докладчик – Камали Жибек Камалиевна, спикер просветительского пула Антикоррупционной службы по Карагандинской области.

По вопросу утвержденной повестки дня выступила Камали Ж.К.:

1.В настоящее время в Республике Казахстан ведется непрерывная борьба с проявлениями коррупции. В Послании президента РК от 01.09.2022г. «Справедливое государство. Единая нация. Благополучное общество», указано, что проводятся масштабные реформы в правоохранительных и судебных органах. Так, например, в судебной системе 174 человека осуждены или понижены в должности. Активно осуществляют свою деятельность суды по административным. В уголовный кодекс РК внесены изменения в некоторые статьи, в которых ужесточены меры наказания. Так, ранее по ст.366 УК РК применялась мера наказания 5 лет лишения свободы, в настоящее время санкция этой статьи предусматривает 7 лет лишения свободы без права условно-досрочного освобождения. Нормы уголовного права применяются и при посредничестве в коррупционных правонарушениях, действиях либо бездействии должностных лиц. В РК введено всеобщее декларирование доходов каждого гражданина. Данная мера будет применяться в целях мониторирования доходов и расходов граждан, выявления незаконного обогащения.

Сегодня каждый человек борется за качество своей жизни. В связи с чем возрастает требование осуществления антикоррупционной политики. Каждый человек должен начать с себя, воспитания антикоррупционной культуры в семье.

Здесь очень важен моральный аспект. Подрастающее поколение является свидетелем и очевидцем происходящего в нашей стране. Поэтому необходимо воспитывать молодежь, быть примером для них. Воспитывать нулевую терпимость к проявлениям коррупции.

В докладе основными моментами прозвучали современная ситуация в обществе, где в настоящее время ведется работа по минимизации коррупционных рисков, предупреждению коррупционных правонарушений с проявлениями нулевой терпимости со стороны граждан в отношении проявлений коррупции. Для обсуждения в коллективе, были изложены некоторые примеры нарушения антикоррупционного законодательства, примеры возбуждения резонансных уголовных дел в образовании и здравоохранении.

В докладе также были озвучены основные положения послания Президента РК от 01.09.2023г., где на текущем этапе самая важная задача – это формирование прочного промышленного каркаса страны, обеспечение экономической самодостаточности. Поэтому основной упор нужно сделать на ускоренном развитии обрабатывающего сектора. Повышение качества жизни населения страны. Ключевым словом является «качество», но для этого необходимо обеспечить неукоснительное соблюдение закона и общественного порядка. Об этом также говорится в концепции «Адал Азamat».

Докладчиком озвучены основные направления деятельности по противодействию коррупции в организациях, формирование антикоррупционной культуры с целью предотвращения, обнаружения и противодействия коррупционной деятельности.

По окончания доклада было указано на проявление общественного порицания проявлениям коррупции. Противостоянию проявлениям коррупции.

Работники предприятия ознакомлены с докладом, вопросов не поступило.

специалист антикоррупционной  
комплаенс-службы

Т.Зыкина